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Podstawy Programowania
Ćwiczenia nr 3

wersja �.�

Temat: TaElica statyczna, wskaĨnik i łaĔcuch znakyw.

Zadanie 1. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a character, an integer number and a real number: .

2. 8żytkownik wSrowadza kolejno� znak, liczEĊ całkowitą i liczEĊ rzeczywistą.
3. WyĞwietlenie wSrowadzonych danych.

Wymagania: 'ane wSrowadzaj i SoEieraj tylko Srzez wskaĨniki do zmiennych na te dane.

Zadanie 2. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter 10 real numbers: .

2. 8żytkownik wSrowadza �� liczE rzeczywistych.
3. WyĞwietlenie kolejno tych z nich, ktyre są Sodzielne Srzez 3.

Wymagania: WSrowadzane liczEy zaSisuj w kolejnych komyrkach statycznej taElicy.
8żyj osoEnych SĊtel for dla zaSisu i odczytu (w celu wyĞwietlenia zawartoĞci) z taElicy.
8żyj tylko indeksowego dostĊSu do taElicy� Srzykład�
int c[10]; for(int i = 0; i < 10; i++) c[i]--;

Zadanie 3. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter 10 real numbers: .

2. 8żytkownik wSrowadza �� liczE rzeczywistych.
3. WyĞwietlenie kolejno tych z nich, ktyre są Sodzielne Srzez 3.

Wymagania: WSrowadzane liczEy zaSisuj w kolejnych komyrkach statycznej taElicy.
8żyj osoEnych SĊtel for dla zaSisu i odczytu (w celu wyĞwietlenia zawartoĞci) z taElicy.
8żyj tylko wskaĨnikowego dostĊSu do taElicy� Srzykład�
int c[10]; for(int* wc = c; wc < c+10; wc++) *wc--;

Zadanie 4. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter 10 real numbers: .

2. 8żytkownik wSrowadza �� liczE rzeczywistych.
3. WyĞwietlenie arytmetycznej Ğredniej tych liczE.

Wymagania: WSrowadzane liczEy zaSisuj w kolejnych komyrkach statycznej taElicy.
8żyj osoEnych SĊtel for dla zaSisu i odczytu (w celu Soliczenia Ğredniej) z taElicy.
8żyj tylko wskaĨnikowego dostĊSu do taElicy.

Zadanie 5. (3 Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter 10 integer numbers: .

2. 8żytkownik wSrowadza �� liczE całkowitych.
3. WyĞwietlenie Different , jeĞli żadna z Sodanych liczE siĊ nie Sowtarza, luE X , jeĞli

liczEa X siĊ Sowtarza (dla każdej Sowtarzającej siĊ liczEy X ).
Wymagania: WSrowadzane liczEy zaSisuj w kolejnych komyrkach statycznej taElicy.

8żyj osoEnych SĊtel for dla zaSisu i odczytu (w celu szukania SowtyrzeĔ) z taElicy.
8żyj zagnieżdżonych SĊtel for dla Soszukiwania SowtyrzeĔ.
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Zadanie 6. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter 10 integer numbers: .

2. 8żytkownik wSrowadza �� liczE całkowitych.
3. WyĞwietlenie Left or Right? .
4. 8żytkownik wSrowadza Left (w lewo) luE Right (w Srawo).
5. Program Srzesuwa cyklicznie zawartoĞü taElicy o � komyrkĊ w lewo luE Srawo, odSo�

wiednio do wyEoru użytkownika.
6. Program wyĞwietla zawartoĞü taElicy.

Wymagania: WSrowadzane liczEy zaSisuj w kolejnych komyrkach statycznej taElicy.
8żyj osoEnych SĊtel dla zaSisu, Srzesuwania zawartoĞci komyrek i odczytu (w celu wyĞwietlenia
zawartoĞci) z taElicy.

Zadanie 7. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter 10 integer numbers: .

2. 8żytkownik wSrowadza �� liczE całkowitych.
3. Program wyĞwietla Left or Right? .
4. 8żytkownik wSrowadza Left (w lewo) luE Right (w Srawo).
5. WyĞwietlenie Offset: .
6. 8żytkownik wSrowadza liczEĊ.
7. Program Srzesuwa cyklicznie zawartoĞü taElicy o Sodaną liczEĊ komyrek w lewo luE

Srawo, odSowiednio do wyEoru użytkownika.
8. Program wyĞwietla zawartoĞü taElicy.

Wymagania: WSrowadzane liczEy zaSisuj w kolejnych komyrkach statycznej taElicy.
8żyj osoEnych SĊtel dla zaSisu, Srzesuwania zawartoĞci komyrek i odczytu (w celu wyĞwietlenia
zawartoĞci) z taElicy.

Zadanie 8. (� Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a string: .

2. 8żytkownik wSrowadza naSis o długoĞci � �� znakyw.
3. WyĞwietlenie długoĞci tego naSisu.
4. WyĞwietlenie w nowej linii tego naSisu, zamieniwszy małe litery na duże.

Wymagania: WSrowadzany naSis zaSisz w statycznej taElicy, SamiĊtając o znaku koĔca naSisu.
8żyj osoEnych SĊtel dla zaSisu, liczenia długoĞci naSisu, zamiany wielkoĞci liter i odczytu (w celu
wyĞwietlenia zawartoĞci) z taElicy.
8żyj funkcji fgets do wSrowadzenia naSisu do taElicy� Srzykład�
fgets(a, sizeof(a), stdin); // a jest nazwą tablicy

Zadanie 9. (3 Skt.)
Działanie programu: 1. WyĞwietlenie Enter a string: .

2. 8żytkownik wSrowadza naSis o długoĞci � �� znakyw.
3. WyĞwietlenie Enter a character: .
4. 8żytkownik wSrowadza znak.
5. WyĞwietlenie naSisu, usunąwszy z niego wszystkie wystąSienia Sodanego znaku.

Wymagania: WSrowadzany naSis zaSisz w statycznej taElicy, SamiĊtając o znaku koĔca naSisu.
8żyj osoEnych SĊtel dla zaSisu, usuwania liter i odczytu (w celu wyĞwietlenia zawartoĞci) z taElicy.
8żyj funkcji fgets do wSrowadzenia naSisu do taElicy.
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